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 [工作动态]

Δ市民政局迅速传达市直单位落实2017年党风廉政建设

  和反腐败工作任务分工会议精神  

Δ梁道彬局长到云安郁南调研特困人员供养机构社会化

  改革工作

Δ市民政局召开党组（扩大）会议传达学习贯彻全国两

  会精神

市民政局迅速传达市直单位落实2017年

党风廉政建设和反腐败工作任务

分工会议精神
    为更好抓好市直有关单位落实2017年党风廉政建设和反腐败工作任务分工，推进市民政局党组主体责任的落实。4月1日上午，梁道彬局长主持召开局党组扩大会议，传达学习市直单位落实2017年党风廉政建设和反腐败工作任务分工会议精神，特别是庞国梅书记讲话精神，部署我局落实措施，并签订党风廉政建设主体责任书。

    会上，梁道彬同志从准确把握形势，把思想和行动统一到市委部署党风廉政建设和反腐败工作上来，从严从实推进党风廉政建设主休责任的落实。一是落实“两个责任”，强化履职尽责。要根据市分工和全市民政系统党风廉政建设会议精神，制定市民政局党风廉政建设工作要点和分工；要逐级逐层签订党风廉政建设主体责任书。二是加强纪律教育，强化纪律执行。开展抓早抓小提醒谈话活动，强化“六大纪律”建设；要编印《民政系统干部职工违法违纪案例》，加强警示教育；组织开展好2017年纪律教育学习月活动。三是内外防控，正风肃纪。要建章立制，完善制度；强化风险防控，梳理和完善权责清单，编制和完善办事指南和业务手册；开展好党员干部“八小时以外”活动监督和廉政风险点排查。四是敢于担当，做好本职工作。要采取措施，落实《市直有关单位落实2017年党风廉政建设和反腐败工作任务分工》涉及民政工作；开展省市十件民生实事落实情况、民政项目和工程建设及涉农资金、民生资金的专项检查，纠正不规范行为，确保民政资金管理和使用符合规定。

梁道彬局长到云安郁南调研特困人员

供养机构社会化改革工作

    4月11日，市民政局局长梁道彬同志在副调研员欧世芬同志陪同下到云安和郁南调研特困人员供养机构公建民营社会化改革工作推进情况，要求云安、郁南要主动配合运营方，加快进度，保质保量如期完成改造工作。

    在云安福利服务中心、建城镇敬老院、郁南会福安养老院改造现场，梁局长与改造负责人交谈，了解他们生活情况和改造中遇到问题，并对他们辛苦工作人员表示感谢。梁局长强调，省把特困人员供养机构社会化改革试点工作放在云浮，是对云浮工作肯定，也寄予厚望，希望大家克服困难、通力合作、加快进度，确保如期完成改造任务，为全国特困人员供养机构公建民营社会化改革工作积累经验和示范点。

市民政局召开党组（扩大）会议

传达学习贯彻全国两会精神
    近日，市民政局党组书记、局长梁道彬主持召开党组（扩大）会议，传达学习全国两会精神，研究部署我局贯彻落实两会相关工作。

    梁道彬同志传达了习近平总书记等中央领导同志在两会上的重要讲话精神，传达了政府工作报告、全国人大常委会工作报告、全国政协常委会工作报告等两会重要文件精神。指出，两会是我国政治生活中的一件大事，学习贯彻两会精神，对于民政部门全面把握党中央国务院决策部署，推进民政事业发展，做好全年民政工作，具有重要意义。

    梁道彬同志强调，要把两会精神融入今年工作中去，结合我市民政工作实际去贯彻落实两会精神。一是要抓好两会精神的传达学习。局党组要带头学习示范，要深入学习研讨，要结合学习两会精神进一步领会党的十八届六中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神，领会习近平总书记对民政工作的指示批示精神，领会近年来党中央国务院有关民政工作的决策部署，领会2017年全市民政工作会议精神，以学习指导实践、推进工作。二是要推进两会部署的重点任务落实。要根据两会关于民政工作的部署，完善年度工作的任务措施，切实兜牢基本民生底线，做好退役士兵优抚安置工作，加快发展养老服务业，加强对孤寡老人的关心帮助，加强儿童和残疾人保障工作，推动基层社会治理创新，改革完善社会组织管理制度，促进公益慈善事业健康发展，做好行政区划调整有关工作。三是要结合两会精神推进我市今年民政重点工作。要以两会精神为动力，措施，克服困难，重点抓好村社区“两委”换届选举、复退军人服务体系建设、市福利院建造项目建设、特困人员供养机构公建民营社会化改革试点等工作，确保完成年度任务。四是要坚定不移推进全面从严治党。要制定和实施好局今年党建工作要点、党风廉政建设工作要点，完善相关制度规范，严肃党内政治生活；始终把纪律规矩挺在前面，用好监督执纪“四种形态”，坚决惩治腐败；狠抓作风建设，驰而不息纠正“四风”。
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发：各县（市、区）民政局、市局直属单位、局机关各科室、各镇民政办。

送：省民政厅（3）、冯彤常委、市村居换届工作领导小组成员、市委办、市人大办、市府办、市政协办、云浮军分区、市委政研室、市经济研究室、市委办信息科、市府办信息科、市人大选举任免工委、云浮报社、云浮电视台、云浮电台。
  （共150份）

1

