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Δ省双向考核组到云安区考核验收试点工作

Δ我市开展敬老月慰问活动

Δ省老龄办到我市慰问百名老人

Δ广东省社工专家到我市授课 推动社工工作创新发展

省双向考核组到云安区考核验收试点工作

    9月27日至29日，由省委农办副巡视员许伟滨率领的省双向考核验收组来到云安区，考核验收该区乡镇（街道）和职能部门与村（居）委会双向考核试点工作情况。

    考核组到镇安镇河西村、白石镇西圳村实地查看，了解各地试点工作的开展情况、取得成效及存在问题等，并查阅相关文档。在白石镇政府召开的座谈会上，考核组一行听取了云安区关于开展试点工作的情况汇报，充分肯定了云安区的试点工作，并指出今后努力的方向。 

    云安区首批列入双向考核试点的乡镇2个，职能部门13个，村委会3个。自2015年该区开展双向考核试点工作以来，理清了镇和职能部门与村（居）委会的工作职责，梳理出权责清单90项（包括法定事项及准入事项）；镇人民政府与村（居）委会签定了双向承诺书，双方承诺在法定范围内履职，按时按质做好基层社会管理和公共服务各项工作；制定了镇和职能部门与村（居）委双向考核办法；完善了村民自治各项制度，实现基层社会治理和服务良性互动。

    省委农办调研员杨叶飞，省社科院社会学与人口学研究所李青博士参加了考核验收活动。

我市开展敬老月慰问活动

    10月9日上午，市委常委冯彤在市民政局局长梁道彬陪同下，到云安区镇安镇，看望慰问特困老人张大枝、百岁老人赵进才、熊振英以及五保户欧锦生，为老人家们送去慰问品及慰问金。冯彤亲切地与老人家拉家常，详细了解老人的身体状况、日常饮食起居等情况，祝愿老人身体安康、幸福长寿，并嘱咐随同工作人员要关心老人们的生活，让他们感受到党和政府的温暖，及时帮助解决老人生活中遇到的困难，嘱咐老人的子女们要继续照顾好老人，让老人家安享晚年。

    据了解，在敬老月期间，我市各地各单位将通过形式多样的活动，为老人们送上节日的祝福，以实际行动关爱老人。

省老龄办到我市慰问百名老人

    在一年一度的重阳节， 也是全国第七个“敬老月”，为大力弘扬敬老爱老传统美德，为老年人办实事、做好事、解难事，切实增强老年人的幸福感，10月25日，省老龄办副主任张树焕在云浮市民政局、市老龄办、云安区有关领导的陪同下到云安区富林镇走访慰问特困老人曾水连、罗亚炳、李金许以及低保户廖丙林、叶元带，为老人家们送去慰问金。张树焕亲切地与老人家们拉家常，详细了解老人的身体状况、日常饮食起居等情况，祝愿老人身体安康、幸福长寿，并嘱咐随同工作人员要关心老人们的生活，及时帮助解决老人生活中遇到的困难。

    省老龄办在走访慰问后还在市民政局召开了在“老有所为”方面有突出贡献的老人、老同志、老干部座谈会，在座谈会上大家积极发言，热烈讨论，对下一步老龄事业发展方面提出了宝贵的意见和建议。

    本次慰问活动省老龄办对我市100名困难、失能、空巢、失独老人以及在“老有所为”方面有突出贡献的老人进行慰问，给老年人送去温暖。

广东省社工专家到我市授课

 推动社工工作创新发展

    10月13日，省社会工作师联合会到我市举行宣讲活动，省社会工作师联合会会长李敏兰、中山市益群社会工作服务中心总干事游元华等我省知名的社会工作专家为我市社会工作人士授课，宣传了社会工作理论和知识，并分享了社会服务创新先行先试经验。市直有关单位干部、民政事业单位及“三社联动”试点单位负责人、一线社工等约75 人参加学习。

    宣讲活动上，专家们就国内社会工作发展现状、广东社会工作发展现状、社区工作方法在“三社联动”中的应用、新成立社工机构运营管理过程中需注意事项、如何扩展机构服务板块及服务内容、如何开展戒毒人员职业辅导工作、如何开展留守儿童及青少年社会工作等问题进行了深入浅出的宣讲和经验分享。

    近年来，我市社会工作围绕大局、突出重点，各项工作不断发展，取得了一定成效。我市社工组织从无到有，正逐步在各领域发挥积极作用，我市戒毒康复社工工作得到公安部监管局、省公安厅、省民政厅等上级部门的肯定，在全省公安系统进行推广，并在《南方日报》、《南方法治报》、《中国社会工作》等媒体上进行推介。近两年我市更是引进了社工机构和社工人才，设立了社工服务中心，开展专业的社工服务，促进了我市经济社会的发展。
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发：各县（市、区）民政局、市局直属单位、局机关各科室、各镇民政办。

送：省民政厅（3）、冯彤常委、市村居换届工作领导小组成员、市委办、市人大办、市府办、市政协办、云浮军分区、市委政研室、市经济研究室、市委办信息科、市府办信息科、市人大选举任免工委、云浮报社、云浮电视台、云浮电台。
  （共150份）
1

