附件:

云浮市环境保护局2016年行政许可

实施和监督管理情况报告

一、基本情况
（一）本单位现有行政许可审批事项共18项，全部纳入《云浮市市级保留的行政许可事项目录（2016年版）》，现有14项进驻网厅，4个事项未进驻网厅，主要因为国家和省职权清理和行政审批制度改革，我局相应调整了审批事项，事项调整后未能及时进驻网厅。全年行政许可审批的申请件数573件、受理件数568件，全部按时办结。其中，建设项目环境影响评价文件事项有5个申请项目因选址不符合相关法律法规要求而未受理。

（二）依法实施情况。我局行政许可事项主体合法，权限合法，事实、证据确凿，适用法律依据正确，程序合法，审批工作比较规范，能在法定期限内作出行政许可决定，行政许可决定文书和行政许可证件为规定格式，内容完整。年度内未出现因行政许可不当引起行政复议、行政诉讼现象。我局严格遵守相关审批权限和环节时限要求，简化审批程序，缩短审批时限，大部分事项审批时限均缩减至法定时限的50%以上。2016年我局制定了《云浮市环境保护局审批环境影响评价文件的建设项目名录（2016年本）》，明确了市级负责审批的环境影响评价文件，其余建设项目环境影响评价审批权限下放至各县市。2016年下半年，环境保护部出台了《建设项目环境影响登记表备案管理办法》，将建设项目环境影响登记表改为备案管理，大大简化了该事项的审批过程，缩短了建设单位的办事时间。
（三）公开公示情况。对于进入网上办事大厅的23项行政审批事项，均在广东省网上办事大厅云浮分厅上进行了分项公布公开，公开公示的内容包括了办理对象、办理条件、办理依据、所需材料、表格下载、窗口办理流程、网上办理流程、法定时限、承诺时限、办理窗口、收费依据及标准、监督电话等。此外，根据环保部《关于印发<建设项目环境影响评价政府信息公开指南（试行）的通知>》（环办[2013]103号）等要求，我局对“建设项目环境影响评价文件审批”和“建设项目环境保护设施竣工验收”审批事项的受理公告、审批前公示和审批后公示均进行全过程信息公开公示。公开信息中明确告知了投诉的方式和方法、联系方式和申诉渠道，有效地保障了公众的参与权、知情权和监督权。
（四）监督管理情况。为了加强社会和有关部门对我局行政审批事项的监管，我局在云浮市环境保护公众网上公布了三种社会监督途径，包括窗口投诉、电话投诉和信函投诉。此外，行政审批事项实行网上办理，资料审查和现场检查相结合，审批流程与市监察局监控平台实时联网。2016年我局未出现违规审批及群众投诉情况，未出现过办件超时等而被亮红灯的情况。

（五）实施效果情况。通过优化审批流程和规范审批程序，行政许可审批事项实行一站式受理、审批全程信息公开等措施，切实做到了公开、公平、公正，大大提高了审批效率，方便了企业群众办事，提高了公众参与程度，便民服务高效，群众社会反响良好，企业认可度和满意度较高。其中建设项目环境影响评价文件审批登记表事项制定了审批名录，将部分审批权限下放到各县市，方便了企业办事，大大提高了审批效率。2016年下半年，建设项目环境影响登记表事项只需填报环境影响登记表并办理备案手续，建设单位提交备案材料后立即能够获得备案回执，全年共有32个建设单位办理了备案手续，相比2015年（共办理该事项161件，审批时间为5个工作日）大大缩短了建设单位的办事时间。
二、存在问题和困难
（一）由于近年国家和省大力推动职权清理和行政审批制度改革，我局审批事项不断调整，信息来源多样，部分事项调整后未能及时在网上更新公布。
（二）网上办事系统有待进一步完善，办事系统稳定性不够高，缺少数据统计汇总和分析功能，不利于提高办事效率。

（三）人手不足，业务水平有待提高。
三、下一步工作措施及有关建议

（一）根据市政府的统一部署及安排，进一步完善本单位的行政审批各事项，加强优化和规范审批流程，尽量方便群众办事。
（二）进一步加强网上办事大厅建设，完善操作系统和硬件设施，提高数据采集能力和传输效率，以满足大量数据快速传输的需要，确保网上办事大厅网络畅顺和安全。

（三）建议能多举办业务知识培训，进一步提高工作人员的业务水平及专业知识。
