2017年云浮市环境保护局招聘环境保护

辅助工作人员方案
    为加强我市环境保护工作，全面落实环境监管网格化要求，加大对全市排污企业单位的环境监管，解决市区环境监管人员力量薄弱环节，经局领导研究同意，决定招聘4名环境保护辅助工作人员，结合我市环境保护工作实际，特制定本招聘方案。

一、招聘目的

    随着我市经济的不断发展，全市排污企业单位数量逐年上增，尤其近年来我市环境形势较为严峻，现有的环境监管人员数量已满足不了我市环境保护工作的需要。同时，通过本次招聘的环境保护辅助工作人员，解决云城区未成立环保机构而导致市城区环境监管力量薄弱的实际情况，进一步加强对全市排污单位环境监管，督促排污单位主动落实环境保护责任，确保我市环境质量。

二、招聘原则

以党的十八大精神为指导，坚持德才兼备的用人标准，贯彻公开、平等、竞争、择优的原则，采取公开考试（考核）、择优录用的办法招聘编外人员，确保录用人员素质。

三、招聘对象及条件

    （一）思想政治素质好，遵纪守法，爱岗敬业，作风正派，能吃苦耐劳，有较强的工作责任心和事业心；

（二）具有国家承认的全日制大专以上学历，法律、环境工程、环境科学、环境监测或相关环保专业，2年以上相关工作经验者优先录取；

（三）年龄：35岁以下（1982年7月30日以后出生）;

（四）身体健康。

四、工作待遇及经费支出

聘用人员参照我市编外聘用人员有关规定享受相应的薪酬待遇，费用从本级财政预算支出。

五、招聘方式

采取面向社会公开招聘方式，招聘公告将于报名前10个工作日在局网站发布。通过报名、资格审查、面试、考察、公示等程序择优招录。

    六、招聘程序及要求

    （一）发布招聘公告

    根据招聘岗位（学科）需求，制定招聘公告，在局网站（http://www.yfepb.gov.cn/）发布。

    （二）报名和资格审查

    本次报名采取现场报名，报名者需填写《云浮市环境保护局公开招聘编外聘用人员报名表》（详见附件，由考生自行下载填写），应聘人员向我局提交纸质应聘材料。我局按照招聘条件，对照应聘人员递交的书面招聘材料进行资格初审，符合条件的应聘人员，全部进入面试环节。

（三）面试

对符合条件的应聘人员全部进行面试，面试时间、地点另行通知。

    （四）体检

    按面试成绩从高到低顺序，与招聘岗位数1：1的比例确定参加体检人员名单。体检由我局组织，体检工作参照公务员录用体检标准等政策执行。若体检阶段出现空缺，按成绩高低排位递补。报考人员不按规定的时间、地点参加体检的，视作放弃体检。

    （五）考察。

    体检合格的拟录用人员，确定为考察对象。考察工作的组织、实施及结果的使用，参照《广东省事业单位公开招聘人员考察工作实施细则（试行）》执行。

    （六）公示。

    经过考察同意聘用的拟录用人员，在局网站进行公示，公示时间七个工作日。

（七）录用。

    公示期满后，对拟聘用人员没有异议或反映有问题经查实不影响聘用的，提交局党组会议讨论研究决定，并按规定办理相关手续。

    七、有关事项

    （一）预录用后实行3个月试用期，执行试用期工资。

　　（二）试用期满，经考核合格的，确定正式录用，并签订一年劳动合同。

　　（三）聘用人员聘用期内按相关规定给予交纳五险一金。

附件：2017年云浮市环境保护局招聘环境保护辅助

       工作人员公告

                            云浮市环境保护局

                             2017年7月19日

