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关于印发《云浮市环境保护局关于钢铁、水泥等13个行业排污许可证核发

工作方案》的通知

各县（市、区）环保局(分局)，市局各科室、直属事业单位：

根据《国务院办公厅关于印发控制污染物排放许可制实施方案的通知》（国办发[2016]81号）文件精神，为做好我市钢铁、水泥等13个行业排污许可证核发工作，我局制定了《云浮市环境保护局关于钢铁、水泥等13个行业行业排污许可证核发工作方案》，现印发给你们，请结合实际，认真贯彻执行。

附件：云浮市环境保护局关于钢铁、水泥等13个行业

排污许可证核发工作方案
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云浮市环境保护局

2017年10月13日

附件

云浮市环境保护局关于钢铁、水泥等13个行业排污许可证核发工作方案
为贯彻落实国务院《控制污染物排放许可制实施方案》（国办发〔2016〕81号），根据环保部《排污许可证管理暂行规定》（环水体〔2016〕186号）、《固定污染源排污许可分类管理名录（2017年版）》（部令 第45号）要求和省环保厅的工作部署，有序推进我市钢铁、水泥等13个行业排污许可证核发工作，制订本方案。

一、工作目标

2017年12月31日前，完成全市钢铁、水泥等13个行业企业排污许可证申请与核发工作。从2018年1月1日起，要根据有关政策法规规定和要求，督促现有相关企业持证排污，并按规定建立自行监测、信息公开、记录台账及定期报告制度。

二、核发机关及权限

市级环境保护主管部门负责实施重点管理的行业的排污许可证核发工作，县级环境保护主管部门负责实施简化管理的排污许可证核发工作。

三、工作任务

（一）指导企业申请。

各县（市、区）环保部门按属地管理原则，配合做好指导工作。按照《排污许可证管理暂行规定》和行业排污许可证申请和核发技术规范，指导企业确定和计算申请排放污染物种类、浓度和排放量等许可事项，制定自行监测等方案，按规定开展申请前信息公开。在指导企业申报过程中，要把握如下要求：一是对于大气污染物，要以生产设施或排放口为单位申请许可排放限值；对于水污染物，要按照排放口申请许可排放限值。二是企业可根据《固定污染源（水、大气）编码规则（试行）》(见附件)填报相关设施，也可采用企业内部现有设施编码进行填报。全国排污许可证管理信息平台将按照编码规则对企业主要生产设施、治理设施、排放口进行统一编码并与企业填报的内部现有设施编码建立对应关系，环保部门应当使用固定污染源统一编码进行管理。三是对本行业技术规范未作规定、国家和地方排放标准有明确要求的，要按照相关标准填报。

（二）强化环境监管。

督促企业按照排污许可证要求运行维护污染治理设施、开展自行监测、做好台帐记录，按期上报排污许可证执行情况，确保按证排污。2018年对企业无证排污行为开展专项监管执法。

（三）加强培训宣传。

组织各级环保部门及行业企业进行排污许可制改革专题培训及工作动员大会，传达国家和省关于排污许可制改革的文件精神，系统解读排污许可制改革的总体思路、工作要求和技术规范。通过多种渠道向企业、公众宣传排污许可证实施要求。

（四）及时报送信息。

充分调动政府、企业、公众等各方面的力量，推进多元化监管，强化政府监督作用，突出排污许可证的刚性约束。进一步完善排污许可证信息公开制度，大力推进信息公开，充分利用信息化手段，建立健全企业排污许可证档案信息台账和数据库。各县（市、区）环保部门应当于每月23日前将工作开展情况报送市环保局，市环保局汇总后上报省环保厅。

（五）集成管理要求。

对已核发排污许可证的企业，也须按照环保部要求重新申请，待取得环保部统一制式排污许可证后，原排污许可证同时废止。

四、保障措施

（一）高度重视，加强组织领导。

实施排污许可管理制度是《环境保护法》的要求，是对排污单位排污权利的约束，同时，也是排污权交易的基础，关系到排污单位的生存和发展空间。各级环境保护部门要高度重视，切实加强领导，精心组织，保障工作经费，确保排污许可工作有序开展，按时按要求完成。

（二）明确职责，专人负责。

各级环保部门要明确排污许可管理机构，安排专人负责，确定技术支持单位，明确各有关单位职责，制定工作程序，确保排污许可工作落到实处。

（三）严格把关，公平公正核定。

各级环保部门要加强对排污单位排污许可证申报工作的指导，加强对技术文件的学习和理解，确保排污许可事项的核定准确、公平、公正。

（四）强化环境监管。

各级环保部门应当根据行政区域内钢铁、水泥等13个行业企业分布情况，制定监管计划，尽早开展排污许可证执行情况监督检查，重点检查公众投诉多的企业；2018年对无证排污行为集中开展监管执法。要督促企业按照排污许可证要求运行维护污染治理设施、开展自行监测、做好台账记录，按期上报排污许可证执行情况，确保按证排污。环保部门应当公开检查结果、执法监测结果、处罚结论等监管信息，鼓励社会公众、媒体等参与监督。

（五）鼓励和培育中介机构开展排污许可证管理咨询业务。

组织咨询与监测机构开展排污许可证专业培训，培育和规范咨询与监测服务市场，促进人才队伍建设。

附件：1.排污许可证申请表(试行)

2.固定污染源（水、大气）编码规则（试行）

3.固定污染源排污许可分类管理名录（2017年版）
公开方式：主动公开
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